

# 声涯

孙正平



## 35.我一直在期待着那一天

据奥组委媒体运营部副部长、我们中央电视台篮球解说顾问徐济成说，奥组委火炬处和相关高层的领导当时讨论之后，我是最早几个被全票通过的人选之一。但随着时间的推移，火炬手生产的方式出现了一些变化。2007年，北京奥组委公布了2008奥运会接力火炬手的公开选拔计划，最终确定选拔21880名火炬手参加火炬传递，其中境内19400名，境外2480名。境内的19400人中，按照国际奥委会的规定进行比例分配，各省自治区和直辖市产生11534名，由各地区政府分别选拔；中国奥委会选拔产生1880名；火炬接力全球合作伙伴和奥运会各级赞助商5586名；奥林匹克大家庭（国际奥委会、各国家和地区奥委会以及单项国际体育联合会）200名；北京奥组委200名。

这样的方式使得北京奥组委负责选拔产生的数字大大降低，大量火炬手需要由奥运会的主赞助商——可口可乐、联想这样的商业巨擘通过商业运作的方式，面向社会和基层来进行火炬手的征集，最后确定人选。

于是，奥组委火炬处也把我的情况向主赞助商作了介绍，也有很多朋友从中举荐。北京奥运会境内火炬接力的火炬手标准一共有五条：1.热爱祖国，热爱奥林匹克运动；2.实践北京奥运会举办理念，为建设和谐社会做出贡献；3.在本行业、本地区做出突出成绩，或自身经历对于他人有教育和激励意义；4.热心志愿服务，品德高尚，乐于奉献；5.为推动奥林匹克事业的发展做出贡献或在奥运会上取得过优异成绩。我在给奥组委的信中也曾历数自己的24年奥运春秋，相信自己符合这样的标准，果然主赞助商们对我的情况很感兴趣。眼下全国范围内奥运火炬手的选拔工作正在热选中，我期望着早日成为其中的一员。

这一棒400米的奔跑，可能会在某座在我人生当中留下过重要经历的城市。但无论怎样，只要能成为其中的一员和传递的一棒，我都会感到无比的激动和骄傲。已经先后五次担任火炬接力手的马国力在他的文章中写道，他还想再跑最后一次，而且希望可以和我交接棒。我还由此萌生了一个想法，如果在火炬接力当中，可以由宋世雄老师，我和我之后像张斌这一代的主持人播音员来传递火炬，也是对体育转播解说工作的一种传承。

在2007年4月26日中华世纪坛前的北京奥运会火炬发布仪式上，大家都已经见到了2008年奥运会火炬的庐山真面目，而记住了它的名字——祥云。这支长72厘米的火炬，能在每小时65公里的强风和50毫米雨量的情况下继续保持燃烧。整个火炬极其华丽，拥有浓郁的中国色彩，融入了云彩、中国红、纸卷轴等中国元素。在火炬方案的征集过程中，“祥云”突破了如意、长城、风筝、绿竹众多创意，最终赢得了胜利。当我看到“祥云”的时候就想，所有人都能看到“祥云”，如果能够亲自举起它那真是太幸运了。

我有位老朋友——北京广播电台体育广播资深播音员梁言，他经常在中央电视台乒乓球的转播节目中担任嘉宾顾问，北京地区的广播听众也非常熟悉他。在四年前的雅典奥运会前，梁言就成了火炬手之一，接力的地点就在北京的核心长安街。50岁出头的梁言平时不像我一样还经常打球，但那天他接过火炬之后，突然精神倍长，跑得虎虎生风。后来他跟我说：“孙哥，你不知道，一眨眼就跑完了，还没琢磨过味儿来呢。火炬举在手里，太激动了，脚底下跟装了马达似的。下回你跑的时候，悠着点儿，一共才400米，咱们多举一会儿，好好品品里面的味儿。”

我一直在期待着那一天，那一天会成为我职业生涯上的一个符号。我不知道会不会像老梁建议的那样慢慢跑，高举着火炬的心情，只有奔跑的时候才知道。

明起连载《和杨尚昆一家相处的日子》。

## 19.刘建军向警方讲述了当天的经过

第二天，邓伟打电话告诉方木，昨晚警方组织大批警力在校园内进行了搜索，但是没有发现有价值的线索。因此，蹲守行动还要持续一段时间。挂上电话，方木和杜宇决定去医院看望刘建军。刘建军住的病房门口守着好几个警察，不过其中有个警察认识方木，他们很轻松地就进去了。

刘建军的情况不太好，头上缠着绷带，脸色苍白，戴着氧气面罩，看起来虚弱无比。床头挂着的病历卡上写着“颅骨凹陷性骨折”。“凹陷性？”方木轻声嘀咕着，心不由得一沉，凶器应该是锤子一类的钝器。

刘建军的室友邹团结一直守护在他病床前，见他们来了，低声打了个招呼。这时，门口传来一阵喧嚣，门被推开了，一对风尘仆仆的中年男女疾步走了进来，还没等走到病床前，女人就大声哭起来。邹团结赶忙扶住她，说：“阿姨快坐下，建军他没事。”

刘建军的妈妈轻轻地抚摸着昏迷的儿子的脸，大颗大颗的眼泪从脸上滑落下来。邹团结赶忙说：“阿姨，别担心，已经做完手术了，医生说没有生命危险，但要住院观察一段时间。”刘建军的爸爸看了看几个年轻人：“这到底是怎么回事？”杜宇看看方木：“具体的我们也不知道。不过，他推推方木，‘是他救了刘建军。’刘建军的父母把目光都投向了方木，刘建军的妈妈一把抓住方木的手，突然双膝跪下，哽咽着说：“好孩子，我就这么一个儿子，阿姨谢谢你啊！”方木急忙扶住她，窘得满脸通红，连声道：“阿姨……阿姨您别这样……我应该的……”

方木在病房里呆不下去了，他没有办法面对刘建军妈妈感激不尽的目光。归根结底，刘建军的遇袭是因为自己。方木看了一眼昏迷不醒的刘建军，心情更加沉重起来，双拳渐渐握紧，悄悄地走出了病房。

方木一出病房就碰到了邓伟，他正要去五楼找邓琳玥了解情况，方木便跟他一起去了。邓琳玥住的是单人病房，守卫要严密得多，门口就把守着四个全副武装的警察。方木和邓伟走进病房的时候，一个仪态雍容的中年女人正在和两个警察争执着什么，一见邓伟，毫不客气地说：“你是哪位？”两个警察

回过头来：“邓队长。”邓伟朝他们点点头，中年女人没好气地说：你是他们的头吗？你得正好，为什么门口要站这么多警察？简直像看犯人一样！”“凶手很可能还会对你女儿下手，”邓伟顿了一下，“怎么样？要不我们先撤走？”邓琳玥的妈妈脸色刷地一白：“那就……先这样吧。”

这时，卫生间里传来哗啦的水声，两个护士搀扶着邓琳玥走了出来。邓琳玥面色苍白，肩膀上打着石膏。看见方木，邓琳玥虚弱地笑了笑，歪歪头：“这是我妈妈。妈妈，就是他们救了我。”邓琳玥的妈妈显得有点尴尬，勉强笑着招呼邓伟和方木坐下。

邓琳玥躺回到病床上，笑着对方木说：“谢谢你来看我。”方木一愣，说：“我是来看刘建军的。”话一出口，觉得有点不妥，“也来看看你。”邓琳玥有点窘：“哦，他怎么样了？”方木说：“已经没事了。”邓琳玥的妈妈在一旁没好气地哼了一声。

邓伟打开公文包，拿出笔记本和笔：“邓同学，请你说一下昨晚的情形。”邓琳玥的脸色一下子变得煞白，呼吸也急促起来。邓琳玥的妈妈见状，急忙开口说道：“你们能不能体谅一下受害者啊，过几天再说吧。”说着，站了起来，一副下逐客令的样子。邓伟无奈地收起东西，站起身来。方木也站起来，刚要迈步，邓琳玥连忙喊住他，费力地坐起身来：“刘建军在哪个病房？我想去看看他。”邓琳玥的妈妈连忙拦住她：“你这个样子，怎么去看他！”方木只好冲邓琳玥摆摆手，紧跟着邓伟走了。

几天之后，刘建军终于能开口说话了，他向警方讲述了当天的经过：当天，他打算在体育馆内向邓琳玥表白爱意。为此，他在前一天吃午饭的时候，向管理体育馆的老师借来了体育馆的钥匙，并详细咨询了广播室的麦克风及射灯的使用方法。在篮球比赛期间，他约邓琳玥晚上一个人在体育馆内等他。但当表白仪式进行到最关键的部分时，突然有人在背后袭击了他，之后他就什么也不知道了。邓琳玥也能平静地回答警方的问题了。然而，由于当时光线很暗，她又处于极度恐惧的心理状态之下，她只能向警方证实，凶手是一个身高在1.7米以上的男性。

## 心理罪



雷米

# 中国大地财产保险股份有限公司上海分公司 招聘启事



**China Continent Property & Casualty Insurance Company Ltd.**

中国大地财产保险股份有限公司是经国家主管部门批准成立的全国性财产保险公司，成立于2003年10月20日，注册资本为17.2亿元人民币，总部设在上海，进一步的增资工作已摆上日程。作为中国再保险（集团）股份有限公司旗下唯一的直保财险公司，经过四年的跨越式发展，目前市场排位已列财险公司第五位。

作为首批正式开业的上海分公司，历经四年创业，在网点建设、业务拓展、经营管理等方面，取得了骄人的成绩。为支持公司新一轮跨越式发展，进一步做大做强上海分公司，现面向社会广纳贤才，诚聘以下岗位人员：

一、分公司总经理秘书 1名：研究生以上学历，中共党员，35周岁以下，具较高文字写作水平及一定英文能力。具有保险行业相关工作经验者优先。

二、分公司业务管理部门负责人 3名：大学本科以上学历，40周岁以下，熟悉市场营销，具有良好的业务管理能力。要求具备保险行业3年以上相关管理工作经验。

三、项目管理岗 5名：大学本科以上学历，45周岁以下，具备丰富的非车险、人身险业务项目承保、策划、管理和推动经验。

四、财务管理岗 2名：财务管理或保险精算专业本科以上学历，35周岁以下，熟悉会计准则、会计信息系统及国家税收政策，具有财务计划编制、财务报告分析、资金管理能力，熟练使用计算机和互联网。有一年以上财务工作经验者优先。

五、车险、非车险、人身险核赔岗 6名：大学本科以上学历，40周岁以下，3年以上相关工作经验，熟悉相关保险条款、核赔标准及实务。

六、车险、非车险、人身险理算岗 8名：大专以上学历，30周岁以下，具有1年以上相关工作经验，熟悉相关保险条款及实务。

七、支公司负责人 5名：大学本科以上学历，45周岁以下，良好的业务管理及风险控制经验，较强业务开拓能力，具有保险行业3年以上相关管理工作经验。

八、业务员 30名：大专以上学历，熟悉车险、非车险及人身险业务，具有良好的人脉资源，较强的拓展能力及进取心，品质良好。

以上人员特别优秀者，条件可适当放宽。

所述职位均需有团队合作精神、高度责任心及良好的沟通协调能力。一经录用，公司将提供广阔的发展空间及优厚的福利待遇。

有意应聘者请将个人简历、一寸照片一张、相关证明材料复印件（身份证、学历证书、职称证书、业绩证明材料）、应聘职位名称（需在信封左下角及简历中写明）及待遇要求邮寄至本公司。未录用人员材料我司负责保密，恕不退还。

详情请登录公司网站：<http://www.cci-c-sh.com>

联系地址：上海浦东南路855号世界广场2楼

邮政编码：200120

联系人：上海分公司人力资源部陈小姐

非中介不收费

# 奇怪奇怪真奇怪 小明配镜不用戴

## 研究表明：6~16岁孩子，科学改善视力有望恢复正常

首先，家长应了解孩子的近视处于什么阶段：

### 一、近视征兆：

- 1、爱揉眼、眨眼、斜视、眯眼；
- 2、黑板看不清，看电视往前凑；
- 3、视疲劳：眼干涩胀痛、流泪；
- 4、脑疲劳：头晕，注意力不集中，学习下降；

5、视力处于0.6~0.8且度数持续加深。

孩子出现上述现象，说明可能已经近视了，应立即进行视力检测，准确了解视力状况，尽快进行视力改善，才能有效控制，甚至恢复视力；若不负责任“一副

眼镜了事”，会加强眼睛依赖感，丧失自身修复功能，反而加深近视！

### 二、假性近视（年龄14岁内、裸眼

视力≥0.6、屈光度≤200）：针对刚近视的孩子，不主张急忙配眼镜，科学提高睫状肌的力量，视力有望恢复正常。

### 三、混合性近视（年龄16岁内、裸眼

视力≥0.2、屈光度≤500）：针对已戴镜的孩子，通过科学方法的调整，孩子的视力有望得到控制，并在此基础上有所提升。

四、真性近视：针对已戴镜且度数在不断加深的孩子，应帮助控制视力下滑速度，避免演变为高度近视。

中国学校卫生杂志社爱眼科普办公室  
上海市监测点 保护孩子视力健康

本周末，我们将为患近视、弱视的孩子进行免费鉴定、评估视力状况、调整不良用眼习惯，提供中科院上海生理研究所科研成果免费试用。并根据孩子的不同情况制定个性化视力改善方案，帮助裸视力在0.6以上的孩子改善视力。

为对孩子负责，保证家长与老师更好的沟通，务必提前预约。

\*中科院生科院内50号楼3楼

(建国西路505号)，电话：64337050；

\*南京东路步行街置地广场1303室(九江路394号)，电话：63505111。



明明迷上电脑游戏，没几天就成“小眯缝”了，性急的爸爸马上给他配了眼镜。妈妈出差回来，见儿子戴了眼镜，又气又急。听朋友介绍，带明明来到“专业护眼单位”，还好是假性近视前期，在护眼老师的帮助下，3个月后，那副眼镜躺在抽屉里睡大觉了。哈哈！

中科院科技网络成员单位上海衡通生物医学有限公司10多年经验总结表明——

6~16岁发育成熟前的孩子，孩子近视后是极有希望恢复正常。